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Komisia športu a mládeže pri MsZ v Starej Ľubovni 

 
DOTAČNÉ KRITÉRIÁ ŠPORTOVÝCH KLUBOV 

K ŽIADOSTIAM O POSKYTNUTIE DOTÁCIE  
PODĽA VZN č. 44/2008 

 
Zásady poskytnutia dotácie: 
 
Dokument slúži mestu Stará Ľubovňa a na jeho území pôsobiacim športovým klubom ako 
súbor kritérií, ktorý je nutné zohľadniť pri posudzovaní žiadostí o poskytnutie dotácií 
komisiou športu a mládeže pri MsZ. Vzhľadom na neprehľadnosť a nedostatočnosť kritérií 
sa komisia v roku 2019 podujala na vypracovanie objektívnych kritérií, podľa ktorých bude 
možné vyrátať výšku dotácie.  
 
Každému kritériu je pridelené bodové ohodnotenie, opodstatnenosť ktorého je možné 
overiť z verejne dostupných zdrojov a žiadosti športového klubu.  
 
Proces podania žiadosti by mal prebiehať formou on-line dotazníka, ktorý slúži na 
efektívnejšie podanie žiadosti. Dotazník automaticky prepočíta výšku získaných bodov podľa 
nižšie uvedených kritérií. Žiadateľ v dotazníku ďalej prehlási, že všetky ním uvedené 
informácie sú pravdivé a v prípade potreby dožiadania je schopný dodať potvrdenia 
o daných skutočnostiach do 5 pracovných dní odo dňa vyžiadania potvrdení 
pracovníkom mesta Stará Ľubovňa. 
 
Komisia športu a mládeže pri MsZ Stará Ľubovňa vyplnené žiadosti následne posúdi, pričom 
podľa získaných bodov a zistených skutočností určí odporúčanú výšku dotácie na 
základe alokácie z rozpočtu mesta a odporučí schválenie pridelenia výšky dotácie 
jednotlivým žiadateľom Mestskému zastupiteľstvu Stará Ľubovňa.  
 
Je potrebné vedieť, že komisia kladie veľký dôraz na objektívnosť kritérií prideľovania 
dotácií, pričom v rámci podpory športov uprednostňuje mládež, no tiež riadne 
registrovaný šport. Okrem toho preferuje združovanie rovnakých športov na území 
Starej Ľubovne do jedného klubu. 
 
 
Pre zjednodušenie porozumenia potreby výpočtu bodov:  
 
Prostredníctvom bodovania komisia stanovuje hodnotu jedného získaného bodu (celkový 
rozpočet na rozdelenie vydelený celkovým počtom bodov získaných jednotlivými klubmi 
podľa druhu športu). Výšku pridelených bodov môže komisia upraviť na základe 
zistených skutočností a reálneho stavu. Komisia si vyhradzuje právo konzultovať žiadosť 
s jednotlivými žiadateľmi a konfrontovať údaje vyplnené žiadateľom, ako aj zrealizovať 
miestne zistenie pre overenie správnosti a opodstatnenosti žiadosti.  
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Popis kritérií: 
 

1. Rozhodujúce obdobie / sezóna 
 

a. Dotácie na šport sú prideľované s ohľadom na sezónnosť športov. Sezóny pre 
jednotlivé športy sú uvedené športovým klubom. 

b. Posudzovanie žiadostí a prideľovanie dotácií prebieha v jednej etape. 
c. Poskytnuté prostriedky musia byť použité na zabezpečenie sezóny alebo časti 

sezóny počas daného kalendárneho roka. 
d. Žiadosť o pridelenie dotácie je nutné podať najneskôr do 31.1.2025 na 

kalendárny rok 2025 a vyplnený dotazník do 31.1.2025. 
e. Dĺžka aktívnej činnosti - hodnotený je počet rokov pôsobenia športového 

klubu na území mesta Stará Ľubovňa a to tak, že za každý rok pôsobnosti 
klubu od jeho založenia je pridelený 1 bod. (Príklad: Ak bol klub založený 
v roku 1997, je dĺžka jeho aktívnej činnosti vypočítaná pre rok 2024 
nasledovne: 2024 – 1997 = 27 rokov, teda je klubu pridelených 27 bodov) 

f. DOKLAD: dátum pridelenia IČO. 
 

2. Štatút 
 

a. Právnická osoba žiadajúca o dotáciu na šport musí mať štatút športového 
klubu v zmysle zákona 440/2015 Z.z. o športe a byť riadne zapísaná 
v informačnom systéme slovenského športu https://sport.iedu.sk Ak klub 
nemá registráciu, môže o ňu požiadať prostredníctvom informačného systému 
slovenského športu. 

b. V prípade, že klub nemá platnú registráciu v informačnom systéme 
športu, nemôže o dotáciu v zmysle týchto kritérií požiadať a bude 
z posudzovania vylúčený.   

c. DOKLAD: platný identifikátor právnickej osoby v registri právnických osôb 
v športe Slovenského športového portálu https://sport.iedu.sk 

 
3. Členská základňa 

 
a. Bodovaný je počet aktívnych športovcov s platnou licenciou/registračným 

preukazom ku 31.12. uplynulého roka. 
b. Definícia aktívneho športovca: Aktívny športovec je osoba vykonávajúca 

športovú činnosť v zmysle zákona č. 440/2015 Z.z. o športe a o zmene 
a doplnení niektorých zákonov v znení neskorších predpisov. 

c. Hodnotenie je založené na počte aktívnych športovcov, pričom za každého 
aktívneho športovca získava žiadateľ body podľa tabuľky č.2. 
*poznámka: Vek sa pre tento účel určí ako rozdiel medzi uplynulým rokom 
a rokom narodenia športovca. 

d. DOKLAD: oficiálny zoznam aktívnych športovcov klubu podľa vekovej 
štruktúry. V prípade, že má komisia dôvodné pochybnosti o žiadateľom 
uvedených počtoch aktívnych členov, žiadateľ je povinný na základe vyzvania 
doložiť objektívne overiteľný doklad s číslami registračných preukazov 
(akceptované iba registračné preukazy vydané nadradeným športovým 
zväzom) predmetných členov. 

e. Počet registrovaných trénerov s kvalifikáciou podľa zákona o športe k 31.12. 
uplynulého roka podľa tabuľky č.3. 

https://sport.iedu.sk/
https://sport.iedu.sk/
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f. Pri športovcoch starších ako 23 rokov sa body prideľujú len pri športovcoch s 
trvalým pobytom v Meste Stará Ľubovňa. 
 
*poznámka: Podľa zákona o športe znamená 1. kvalifikačný stupeň najnižšiu 
a 5. kvalifikačný stupeň najvyššiu kvalifikáciu. 

 
Tabuľka č. 2 – Veková štruktúra aktívnych športovcov 
  
Veková kategória Body 
športovec do 16 rokov 4 
športovec 16 - 23 rokov 2 
športovec 24 a viac rokov 1 

 
Tabuľka č. 3 – Kvalifikačný stupeň trénerov 
  
Stupeň kvalifikácie Body 
1. a 2. kvalifikačný stupeň 5 
3. kvalifikačný stupeň 10 
4. a 5. kvalifikačný stupeň 15 

 
4. Kolektívne športy vs. individuálne športy 

 
a. Mestom schválená rozpočtovaná výška dotácie je rozdeľovaná medzi druhy 

športov na základe fixne stanoveného pomeru kolektívnych 
a individuálnych športov 65:351 podľa tabuľky č.4. 

b. Komisia športu a mládeže pri MsZ si vyhradzuje právo daný pomer zmeniť na 
základe uznesenia prijatého komisiou.  

 
Tabuľka č.4 – Rozdelenie podľa druhu športu 
 

Druh športu Šport 

Individuálny 
fitness, gymnastika, stolný tenis, zápasenie, squash, 
karate, lyžovanie, kulturistika, turistika, šach, beh, 
rekreačná a telesná výchova, športové lezenie 

Kolektívny volejbal, futbal, basketbal, florbal, hokej 
 
 

 
1 V kolektívnych športoch proti sebe nastupujú dve skupiny hráčov. Výsledok je najvýraznejšou mierou 
ovplyvnený súčinnosťou a súhrou celého tímu, všetkých jednotlivcov. Člen kolektívu svoje prednosti a talent 
odovzdáva v prospech kolektívu. Záleží však na ostatných, či svoj talent dokáže pretaviť do väčšieho úspechu. 
Málokedy sa stáva, že individuálny športovec dovedie celé mužstvo sám až k zisku majstrovského titulu či 
víťazstvu v lige, súťaži, turnaji a pod. 
 
Aby mohol individuálny športovec súťažiť, vystačí si na to v prvom rade sám, pričom reprezentuje seba, 
potom klub, ďalej mesto, štát. Kolektívni športovci hrajú najskôr za klub, mesto, štát, až tak sú dôležité 
individuálne úspechy a trofeje. 
 
Vo všeobecnosti je známe, že ak nejde o nejaké extrémne požiadavky, vychádzajú náklady na tréningy, oblečenie, 
stravu či dopravu jednotlivcom nižšie, ako je tomu pri kolektívnych športoch. Okrem toho, vyššie sú aj náklady 
na štart kolektívu v súťaži a chod klubu ako celku. Dôležité je tiež poznamenať, že kolektívne zameraných 
športovcov je pomerovo výrazne viac, ako športovcov individuálnych. 
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5. Účasť a umiestnenie v súťažiach 
 

a. DOKLAD: oficiálne výsledkové listiny, prihlášky do súťaže a vykonávacie 
pokyny vydané riadiacou zložkou danej súťaže. Komisia si vyhradzuje právo 
v prípade dôvodných pochybností vyžiadať predmetné doklady.  

b. Bodovanie pre KOLEKTÍVNE športy prebieha v zmysle kritérií 
 
Kolektívne športy - Kritérium  Body 
Počet dlhodobých celoštátnych majstrovských súťaží 
športového klubu v ostatnom ukončenom súťažnom 
ročníku (zastúpených minimálne 5 krajov) 

 30 

Počet dlhodobých regionálnych majstrovských súťaží 
športového klubu v ostatnom ukončenom súťažnom 
ročníku  

 20 

Počet dlhodobých krajských majstrovských súťaží 
športového klubu v ostatnom ukončenom súťažnom 
ročníku 

 10 

Počet dlhodobých okresných majstrovských súťaží 
športového klubu v ostatnom ukončenom súťažnom 
ročníku  

 2,5 

Počet umiestnení družstiev v ostatnom ukončenom 
súťažnom ročníku v celoslovenských najvyšších 
súťažiach (aj majstrovstvá Slovenska) (okrem prípravky). 
Počíta sa iba umiestnenie v prvej polovici účastníkov 
danej súťaže.  
*poznámka: V prípade postupových súťaží sa uvádza iba 
finálny výsledok družstva.  

1. miesto 15 
2. miesto 10 
3. miesto 7,5 
4. – 8. miesto 5 

Počet umiestnení družstiev ostatnom ukončenom 
súťažnom ročníku v krajských/oblastných súťažiach 
(okrem prípravky)– aj spojené kraje (okrem prípravky a 
najvyššej súťaže)  
*poznámka: V prípade postupových súťaží sa uvádza iba 
finálny výsledok družstva.  

1. miesto 8 
2. miesto 6 
3. miesto 4 

Existencia seniorského družstva v uplynulom období 
(každé družstvo 1-krát) 

 5 

 
c. Bodovanie pre INDIVIDUÁLNE športy prebieha v zmysle nasledovných 

kritérií 
 
Individuálne športy - Kritérium  Body 
Počet umiestnení jednotlivcov v ostatnej sezóne 
v celoslovenských dlhodobých alebo jednorazových 
majstrovských súťažiach zväzu (majstrovstvá SR)  
Počíta sa iba umiestnenie v prvej polovici účastníkov 
danej súťaže pri minimálnom počte 10 účastníkov 

1. miesto 5 
2. miesto 4 
3. miesto 3 
4. – 6. miesto 2 

Počet umiestnení jednotlivcov v ostatnej sezóne 
v krajských/oblastných dlhodobých alebo 
jednorazových majstrovských súťažiach zväzu 
Počíta sa iba umiestnenie v prvej polovici účastníkov 
danej súťaže pri minimálnom počte 10 účastníkov 

1. miesto 2 
2. miesto 1,5 
3. miesto 0,5 
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5. Krížové dotácie 

 
a. V rámci kritérií na pridelenie dotácií z Mesta Stará Ľubovňa na šport je vhodné 

bonifikovať tých žiadateľov, ktorí preukázateľne vynakladajú časť 
prostriedkov na chod športového klubu zasielaním finančných 
prostriedkov na účet organizácií v zriaďovateľskej pôsobnosti Mesta 
Stará Ľubovňa a to napr. školy, mestské spoločnosti alebo iné príspevkové 
organizácie mesta. 

b. Jedná sa napríklad o náklady na prenájom priestorov, prípadne iné 
náklady spojené s prevádzkou klubu. 

c. Žiadateľ do dotazníka vypĺňa konkrétne sumy podľa reálne vynaložených 
financií. Údaje sú následne komisiou konfrontované s jednotlivými 
organizáciami, za účelom overenia správnosti údajov. Preukázanie takto 
vynaložených prostriedkov je možné iba z účtovných dokladov jednotlivých 
organizácií a spoločností. 

d. Bonifikácia je stanovená pomerom pridelenej dotácie ku celkovým 
vynaloženým finančným nákladom za predošlý rok. Celková možná 
bonifikácia je 200 bodov, pri pomere 100 a viac percent. Celková dosiahnutá a 
pripísaná bonifikácia je násobená vzniknutým pomerom pre daný klub. 

e. Do dotazníka uvádza žiadateľ celkový súčet predmetných nákladov za 
uplynulý rok. 

f. Modelová situácia: ak klub inkasoval dotáciu 4 000 eur a vynaložil 
preukázateľne 1 500 eur na chod klubu tak, že tieto prostriedky minul u 
niektorých z predmetných organizácií, tak klub dosiahol pomer 37,5%, čím 
získal 75 bodov do celkového počtu bodov. 

 
6. Spolufinancovanie 

  
g. Hodnotená je percentuálna výška vlastných zdrojov, ktoré na predošlú 

sezónu zabezpečil klub/žiadateľ pre chod klubu. Miera spolufinancovania je 
vypočítaná ako pomer vlastných zdrojov (všetky príjmy klubu bez poskytnutej 
dotácie) k celkovým príjmom klubu (všetky príjmy klubu vrátane poskytnutej 
dotácie).  

h. Výsledné body sú pridelené podľa percentuálnej výšky vlastných zdrojov 
z celkových príjmov. (Napr.: ak miera spolufinancovania tvorí 64 %, klub 
získava 64 bodov - vždy sa zaokrúhľuje smerom nadol). 

i. DOKLAD: účtovná závierka žiadateľa – pre účely žiadosti o dotáciu bude 
v prípade neukončenej účtovnej závierky tento doklad nahradený čestným 
vyhlásením o výške zdaniteľných príjmov klubu.  

 
*Upravené a schválené členmi komisie športu a mládeže pri MsZ v Starej Ľubovni dňa 
18.11.2024. 
 


